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با اعلام آتش‌بس در غزه مقامات صهیونیست یک به یک در حال استعفا 

هستند. هرتزی هالوی، رئیس ستادکل ارتش نیز از جمله این افراد است. 

پس از این استعفا مؤسسه مطالعات امنیت ملی اسرائیل )INSS( یک 

نظرسنجی بین ساکنان شهرک‌های اسرائیل انجام داده و نتایج جالب 

توجهی ارائه داده است. بر مبنای نتایج این نظرسنجی شهروندان این 

یم معتقدند اهداف جنگی اسرائیل محقق نشده و دولت در رسیدن به  رژ

پیروزی ناکام بوده است. این نظرسنجی که در بحبوحه استعفای مقامات 

ارشد نظامی از جمله رئیس ستاد کل ارتش اسرائیل انجام شده، بازتابی 

یم  از نارضایتی عمومی و شکاف‌های عمیق در ساختار اجتماعی این رژ

محسوب می‌شود. طبق یافته‌های این نظرسنجی، ۷۴ درصد از مردم 

اسرائیل بر این باورند که ارتش به اهداف جنگی خود نرسیده است و ۵۰ 

درصد از پاسخ‌دهندگان خواستار برگزاری انتخابات زودهنگام شده‌اند. 

در عین حال، ۷۶ درصد نیز معتقدند باید کمیسیون تحقیق دولتی برای 

ین آمارهای  بررسی وقایع ۷ اکتبر تشکیل شود. در ادامه شرحی بر مهم‌تر

یح شده است. استخراجی از این نظرسنجی تشر

برمبنای نظرسنجی مؤسسه مطالعات امنیت ملی اسرائیل، 74 درصد جمعیت این رژیم معتقدند اسرائیل به اهدافش در جنگ دست نیافته است 

من باختم
بد هم باختم!

74 درصد می‌گویند نتانیاهو به اهدافش نرسیده است

اکثریت صهیونیست‌ها
خواهان تشکیل کمیسیون تحقیق برای بررسی وقایع 7 اکتبر‌ند

87 درصد راست‌گراها و 33 درصد چپ‌گراها
خواهان برگزاری انتخابات زودهنگام‌اند

اکثر اسرائیلی‌ها می‌گویند استعفای  هالوی به معنای پایان جنگ نیست

در سؤال بعدی از یهودی‌ها پرسیده شده که آیا به نظر شما ارتش اسرائیل به 

اهداف مدنظرش در جنگ دست یافته است؟ نتایج این سؤال هم جالب 

است. 74 درصد از آن‌ها معتقدند نتانیاهو و کابینه‌اش نتوانسته‌اند اهدافشان 

را در جنگ غزه محقق کنند. 17 درصد هم می‌گویند رژیم‌صهیونیستی 

توانسته در این جنگ موفق باشد و به اهدافش برسد. در این بین 9 درصد 

هم ترجیح دادند نظری در رابطه با این سؤال نداشته باشند. 

از بین کسانی که موافق محقق‌ شدن اهداف رژیم‌صهیونیستی بوده‌اند، 18.5 

درصدشـــان جوانان )زیر 35 سال( و 74 درصد از آن‌ها طیف بزرگسال 

)بالای 35 سال( هستند. این عدد‌ها نشان می‌دهند ارزیابی بدنه تازه‌‎نفس 

جامعه اسرائیل از دستاورد‌های جنگی با قدیمی‌تر‌ها فاصله بسیاری دارد. 

به‌علاوه 69 درصد از کسانی که خودشان را سکولار می‌دانند، مخالف 

این گزاره‌اند که اسرائیل توانسته اهداف مدنظرش را به‌دست بیاورد. نکته 

‌جالب‌توجه این قســـمت از نظرسنجی، همسو بودن نظر حریدی‌ها با 

ســـکولار‌ها در تحقق دستاوردهاست. 82 درصد از جامعه حریدی‌ها 

معتقدند اسرائیل ناکام در تحقق اهدافش بوده و فقط 6 درصد از آن‌ها با گزاره 

مذکور موافقند. این یعنی حتی طیف تندرو رژیم‌صهیونیستی هم راضی از 

عملکرد نتانیاهو در بیش از 450 روز جنگ‌افروزی نیستند. 

فاصله عدد‌های این نظرســـنجی در مناطق مختلف نیز همین‌قدر زیاد 

است. 78 درصد از ساکنان قدس اشغالی؛ 75 درصد از ساکنان حیفا، 

66 درصد از ساکنان شمال سرزمین‌‌‎های اشغالی، 77 درصد از ساکنان 

نواحی اشـــغالی مرکزی، 69 درصد از ساکنان تل‌آویو و 83 درصد از 

ساکنان جنوب شهرک‌های اشغالی مخالف تحقق اهداف اسرائیل در این 

جنگند. مناطق جنوبی همجوار با نوار غزه‌اند و حملات قابل‌توجهی از 

مقاومت نیز متوجه این نقاط بوده و درگیر ناآرامی‌های ژئوپلیتیکی بیشتری 

نسبت به دیگر نقاط بوده‌اند. اختلاف شدید آرای این نقطه با دیگر مناطق 

می‌تواند از این جهت باشد. 

ـــت  ـــرار گرف ـــخ‌دهندگان ق ـــل پاس ـــه در مقاب ـــری ک ـــؤال دیگ س

ـــرای  ـــی ب ـــق دولت ـــیون تحقی ـــد کمیس ـــا بای ـــه آی ـــود ک ـــن ب ای

بررســـی وقایـــع 7 اکتبـــر تشـــکیل شـــود. بـــه طـــور کلـــی 

76 درصـــد موافـــق ایـــن گـــزاره بودنـــد و 19 درصـــد نیـــز 

مخالـــف ایـــن گـــزاره، یعنـــی جامعـــه اســـرائیل بخشـــی از 

ـــکاش  ـــان کن ـــته و خواه ـــر دانس ـــر مقص ـــات را در 7 اکتب مقام

ـــر  ـــان زی ـــن جوان ـــت. بی ـــک از آنهاس ـــر هری ـــورد تقصی در م

ـــه‌ای داشـــته و بیـــن  ـــراد چنیـــن مطالب 35 ســـال، 75 درصـــد اف

ـــت  ـــد جمعی ـــز 76.5 درص ـــال نی ـــالای 35 س ـــالان ب بزرگس

موافـــق هســـتند. در حالـــی کـــه 89 درصـــد ســـکولارها مطالبـــه 

ـــن  ـــم بی ـــن رق ـــد، ای ـــان را دارن ـــازات مخالف ـــرای مج ـــق ب تحق

هریدی‌هـــا کمـــی بیشـــتر از نصـــف و حـــدود 55 درصـــد 

اســـت. همچنیـــن 39 درصـــد ایـــن جامعـــه بـــا تشـــکیل چنیـــن 

ـــتر  ـــی بیش ـــا کم ـــز تنه ـــا نی ـــد. ارتدکس‌ه ـــیونی مخالفن کمیس

ـــان  ـــال نش ـــیونی اقب ـــن کمیس ـــکیل چنی ـــه تش ـــا ب از هریدی‌ه

داده و 57 درصـــد بـــا آن موافقنـــد. بـــه لحـــاظ جغرافیایـــی 

نیـــز ســـاکنان تل‌آویـــو بـــا 85 درصـــد بیشـــترین اقبـــال را 

ـــن  ـــد. همچنی ـــان داده‌ان ـــیونی نش ـــن کمیس ـــکیل چنی ـــه تش ب

ســـاکنان ســـرزمین‌های اشـــغالی شـــمالی بـــا 73 درصـــد 

و ســـاکنان قـــدس اشـــغالی نیـــز بـــا 65 درصـــد بـــا ایـــن 

ـــز  ـــی نی ـــای سیاس ـــن گروه‌ه ـــد. بی ـــق بوده‌ان ـــیون مواف کمیس

 تمـــام چپ‌گرایـــان بـــا رقـــم 97 درصـــد خواهـــان 
ً
تقریبـــا

ــز 68  ــت‌گرایان نیـ ــوده و راسـ ــیون بـ ــن کمیسـ ــکیل ایـ تشـ

ـــد.  ـــان داده‌ان ـــال نش ـــیون اقب ـــن کمیس ـــه ای ـــان ب درصدش

در این نظرسنجی از پاسخ‌دهندگان پرسیده شد که آیا با توجه به استعفای 

سران ارتش اسرائیل باید به‌زودی تاریخ برگزاری انتخابات زودهنگام تعیین 

شود یا نه. 50 درصد به این پرسش پاسخ مثبت داده و خواهان برگزاری 

انتخابات هستند که به نوعی نشان‌دهنده اقبال 50 درصدی جامعه اسرائیل 

به کناررفتن نتانیاهو است. همچنین 41 درصد نیز با این گزاره مخالفت 

کرده‌اند که البته این مخالفت و به معنی تأیید نتانیاهو نیســـت و برخی 

 به این دلیل رأی مخالف داده‌اند که مانع از رفتن اسرائیل به بحران 
ً
صرفا

سیاسی مجدد شوند. بین جوانان زیر 35 سال 46.5 درصد افراد خواهان 

برگزاری انتخابات بوده و 44.5 درصد نیز مخالف بوده‌اند. 9 درصد نیز 

در این‌ باره نظری نداشته‌اند. بین بزرگسالان بالای 35 سال رقم موافقت 

با برگزاری انتخابات بیشتر بوده و حدود 52.5 درصد است و 38 درصد 

افراد نیز مخالف بوده‌اند. در این طیف 9.5 درصد نظری نداشته‌اند. در 

حالی که 77 درصد جامعه سکولار اسرائیل خواهان برگزاری انتخابات 

 مخالف داشته و 
ً
هستند، هریدی‌ها با نسبت 73 درصدی نظری کاملا

اکثریت ارتدکس‌ها نیز با آمار 68 درصدی همچون هریدی‌ها بر تداوم 

قدرت نتانیاهو تأکید دارند. در تل‌آویو با نسبت 62 درصدی و در حیفا با 

نسبت 55 درصدی اکثر صهیونیست‌ها خواهان برگزاری انتخابات مجدد 

بوده‌اند، اما در شمال سرزمین‌های اشغالی 44 درصد با این گزاره موافق 

بوده‌اند. این رقم برای بیت‌المقدس اشغالی نیز تنها 27 درصد بوده است. 

بین احزاب سیاسی نیز راست‌گراها که نزدیکی بیشتری با نتانیاهو دارند 

حـــدود 33 درصد با برگزاری انتخابات مجدد موافق بوده‌اند، در حالی 

که این رقم برای چپ‌گراها 87 درصد بوده‌ اســـت. یعنی اکثریت مطلق 

و قریب به 90 درصدی مخالفان، خواهان برگزاری انتخابات مجدد و به 

تعبیری کنار رفتن نتانیاهو هستند.

این نظرسنجی نشان می‌دهد اکثریت مردم اسرائیل باور دارند استعفای 

رئیس ستاد کل نیرو‌های مسلح، نشانه‌ای از پایان جنگ نیست. 74 درصد 

از پاسخ‌دهندگان به این سؤال »نه« گفتند، درحالی‌که تنها 11.5 درصد 

معتقدند این استعفا می‌تواند به پایان جنگ منجر شود. حدود 14 درصد از 

افراد نیز گزینه »نمی‌دانم« را انتخاب کرده‌اند که شاید بیانگر نوعی سردرگمی 

یا بی‌اعتمادی عمومی نسبت به سیاست‌های رژیم‌صهیونیستی باشد.  وقتی 

داده‌ها را براساس گروه سنی تفکیک می‌کنیم، جوان‌تر‌ها )زیر 35 سال( امید 

بیشتری به تغییر دارند. در این گروه، 10.5 درصد معتقدند استعفا می‌تواند 

نشانه‌ای از پایان جنگ باشد، درحالی‌که 76 درصد به آن بی‌اعتمادند؛ اما 

در میان بزرگسالان )بالای 35 سال(، نگاه بسیار بدبینانه‌تر است؛ 73.5 

درصد آن‌ها استعفا را بی‌تأثیر می‌دانند و تنها 11.25 درصد احتمال می‌دهند 

این تغییر بتواند مسیری به سوی پایان جنگ باشد.  از نظر مذهبی، حریدی‌ها 

 بدبینند. در این گروه، 85 درصد معتقدند استعفا به هیچ وجه به معنای 
ً
اکثرا

پایان جنگ نیست و تنها 6 درصد دیدگاه مثبتی دارند. در مقابل، سکولار‌ها 

کمی خوش‌بین‌ترند و 18 درصد از آن‌ها معتقدند استعفا می‌تواند به نوعی 

به پایان جنگ کمک کند و 65 درصد آن را رد کرده‌اند. این اختلاف دیدگاه 

قابل‌توجه مذهبی‌ها و سکولار‌ها، بازتاب شکاف عمیق در نگرش‌های سیاسی 

و اجتماعی میان این دو گروه است.  از لحاظ جغرافیایی، قدس اشغالی و 

جنوب اسرائیل نگاه محافظه‌کارانه‌تر و بدبینانه‌تری دارند. در قدس اشغالی، 82 

درصد از افراد استعفا را بی‌معنا برای پایان جنگ می‌دانند و در جنوب این عدد 

به 79 درصد می‌رسد. این مناطق- که بیشتر درگیر مسائل امنیتی و تنش‌های 

مکررند- به‌طور طبیعی به تغییرات کوچک بی‌اعتمادترند. اما در تل‌آویو، 23 

درصد از پاسخ‌دهندگان معتقدند استعفا می‌تواند تأثیر مثبتی داشته باشد. در 

شمال سرزمین‌های اشغالی، با وجود آنکه 72 درصد از افراد به استعفا بدبینند، 

اما درصد کسانی که گزینه »نمی‌دانم« را انتخاب کرده‌اند نیز بالاتر است که 

شاید ناشی از فاصله جغرافیایی این منطقه از تنش‌های سیاسی و نظامی باشد. 

علی ملکی
خبرنگار گروه نقد روز
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جدول تمایل به تشکیل کمیسیون تحقیق 
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جدول دستیابی اسرائیل به اهدافش از جنگ
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موافقان برگزاری 
انتخابات

%87%37%62%46%27%12%23%77%52.5%46.5%50

مخالفان برگزاری 
انتخابات

%8%54%30%50%65%73%68%17%38%44.5%41

9%9%9.5%6%9%16%8%4%8%10%5%بدون نظر

جدول دستیابی اسرائیل به اهدافش از جنگ
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موافقان پایان 
جنگ با استعفا

%13%11%9%14%14%8%13%12%11.25%10.5%12

مخالفان پایان 
جنگ با استعفا

%67%77%72%16%71%78%71%72%73.5%76%74

14%11.5%15.5%16%16%14%14%20%19%13%20%بدون نظر

f a r h i k h t e g a n
فرهیختگان

f a r h i k h t e g a n
فرهیختگان

f a r h i k h t e g a n
فرهیختگان

f a r h i k h t e g a n
فرهیختگان


